
 

 

 
 

COMUNE DI VESPOLATE 
(PROVINCIA DI NOVARA) 

 
 

 
   DELIBERAZIONE N. 46/2023   

     

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE  
DELLA GIUNTA COMUNALE  

 
 
OGGETTO: CONSIGLIO DELLA BIBLIOTECA - PRESA D'ATTO COMPONENTI 

DESIGNATI. 
 
 

L’anno duemilaventitre, addì ventuno del mese di dicembre alle ore diciannove e minuti 
dodici in modalità telematica, previo esaurimento delle formalità prescritte dallo Statuto sono 
convocati i componenti di questa Giunta del Comune.  
Sono presenti i Signori: 
 

Cognome e Nome Presente 

  

1. MOLINARI DAVIDE - Sindaco (in modalità telematica) Sì 

2. RAPIO MICHELE - Assessore (in modalità telematica) Sì 

3. BISCALDI MARIA ROSA - Vice Sindaco (in modalità telematica) Sì 

 

Totale Presenti: 3 

Totale Assenti: 0 

      

Assiste all’adunanza in modalità telematica la Dr.ssa Giuliana Balbo, Segretario del Comune, la 
quale provvede alla redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig. MOLINARI DAVIDE, nella sua qualità di Sindaco, 
assume la Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato.  
 
 
 



LA GIUNTA COMUNALE 

PREMESSO CHE: 

- il Comune di Vespolate possiede una biblioteca comunale istituita con lo scopo di offrire a tutti i 

Cittadini – nello spirito della Costituzione Repubblicana - la possibilità di informarsi, di 

aggiornare la propria preparazione culturale e professionale, di sviluppare la propria personalità 

di accrescere la propria coscienza e partecipazione civica e di utilizzare proficuamente il tempo 

libero; 

- La biblioteca comunale di Vespolate, che costituisce unità di servizio dell’organizzazione 

bibliotecaria regionale con la qualifica tipologica “biblioteca di base” associata al Sistema 

Bibliotecario Basso Novarese, mette a disposizione, nel suo locale, un’area dedicata allo studio 

(cosiddetto “spazio studio”); 

DATO ATTO CHE, al fine di disciplinarne compiutamente la fruizione da parte degli utenti e di 

individuare soggetti e relative competenze, con Deliberazione di Consiglio Comunale n. 18 del 

02.10.2023 è stato approvato il nuovo “REGOLAMENTO DELLA BIBLIOTECA COMUNALE DI 

VESPOLATE” che individua finalità e compiti della Biblioteca e servizi erogati; 

RICHIAMATI:  

- l’art. 4 del succitato Regolamento che stabilisce che il Comune, per gestire le funzioni della 

Biblioteca possa avvalersi della collaborazione di personale volontario, distinto in 

volontari biblioteca e volontari studenti, per i quali è stato istituito un apposito Registro 

dei Volontari; 

- l’art. 8 del Regolamento, che individua un organo di gestione della biblioteca comunale 

denominato “Consiglio della Biblioteca”;  

- l’art. 5 che individua una figura di riferimento, di coordinamento degli altri volontari, 

riconosciuta come “assistente di biblioteca”, da nominare tra i volontari; 

 

DATO ATTO CHE, ai sensi del citato art. 8: 

- il Consiglio della Biblioteca è composto da 4 componenti obbligatori individuati nel 

sindaco (o in  un consigliere delegato dal Sindaco) che è componente di diritto, in 2 

membri del Consiglio Comunale nominati a maggioranza dal Consiglio comunale al 

momento dell’approvazione del presente regolamento o in successiva seduta consiliare e 

in un assistente di biblioteca coordinatore dei volontari-biblioteca, figura individuata, ai 

sensi dell’art. 5 del medesimo Regolamento, tra i volontari dal Consiglio della Biblioteca; 

- a tali componenti obbligatori si aggiungeranno componenti eventuali designati dalle 

Associazioni operanti sul territorio; 

- l’amministrazione prende atto dei componenti designati del Consiglio della Biblioteca con 

deliberazione di Giunta comunale. 

 

PRESO ATTO CHE, in esecuzione del summenzionato art. 8 del Regolamento: 

- il Consiglio Comunale ha nominato quali componenti del Consiglio della Biblioteca, nella 

seduta del 30.11.2023, la consigliera Maria Rosa Biscaldi e il consigliere Angelo Spina 

entrambi appartenenti al gruppo consiliare D.O.C. Molinari Sindaco; 



- l’associazione Pro Loco APS Vespolate con sede legale in Vespolate, via F.lli di Dio, 

C.F./P.IVA 02689820039 ha comunicato con nota Prot. 6028 del 13.11.2023 il nominativo 

del sig. Accorsi Alberto;  

- con successiva nota Prot. n. 6706 pervenuta in data 21.12.2023 è stato comunicato il 

nominativo del Sig.ra Zanon Valentina quale figura scelta per il ruolo di assistente di 

biblioteca coordinatore dei volontari-biblioteca; 

- con la citata nota Prot. 6706 del 21.12.2023 sono state altresì comunicate le seguenti 

cariche interne al consiglio della Biblioteca:  

Presidente - Davide Molinari; 

Vicepresidente - Valentina Zanon; 

Segretaria  - Maria Rosa Biscaldi. 

 

ATTESO CHE, ai sensi dell’art. 8 del Regolamento, il Consiglio della Biblioteca ha durata pari al 
Consiglio Comunale che lo ha nominato e si riunisce in seduta pubblica su convocazione del 
Presidente, ogni qualvolta ne ravvisi la necessità, o in via straordinaria su proposta di due 
Consiglieri e svolge i seguenti compiti: 
“a) definisce l’indirizzo culturale e promozionale della biblioteca attraverso l’operato dei 
Consiglieri che partecipano attivamente a tutte le attività a titolo di volontariato; 
b) fissa i criteri per l’acquisto di libri, di pubblicazioni e del materiale audiovisivo, tenendo conto 
delle indicazioni del Sistema Bibliotecario del Basso novarese 
c) verifica l’attuazione l’applicazione del Regolamento di Biblioteca nonché ne propone al Consiglio 
Comunale modifiche e aggiornamenti  
d) si fa mediatore delle esigenze dell’utenza 
e) programma e cura le iniziative culturali volte a valorizzare il patrimonio delle istituzioni 
bibliotecarie e documentarie 
f) coordina e organizza lo spazio studio 
g) coordina i volontari nello svolgimento dei propri compiti.”; 
 
ATTESO ALTRESÌ CHE, ai sensi del medesimo art. 8: “All’interno del Consiglio della Biblioteca 
vengono eletti: il Presidente, il Vice Presidente e il Segretario. Le deliberazioni sono prese a 
maggioranza di voti, in caso di parità il voto del Presidente determina la maggioranza. Le nomine 
interne al Consiglio della Biblioteca devono essere comunicate all’Amministrazione comunale.”; 
 

PRESO ATTO che i componenti del Consiglio della Biblioteca sono stati individuati in maniera 

conforme a quanto stabilito nel Regolamento; 

RITENUTO, pertanto, di dover procedere ai sensi dell’art. 8 del Regolamento così da consentire 

l’avvio delle attività del Consiglio della Biblioteca; 

DATO ATTO che la nomina a componente del Consiglio della Biblioteca non comporta il 

riconoscimento di alcun emolumento economico né di rimborsi spese di qualunque natura da 

parte dell’Amministrazione; 

PRESO ATTO che con Deliberazione di Consiglio Comunale n° 8 del 19.04.2023 è stato 
approvato il bilancio di previsione 2023-2025;  
 
VISTA la Deliberazione della Giunta Unionale n. 28 del 29.06.2023 di nomina del Responsabile 
del Servizio;  
 



VISTI gli artt. 48 e 107 del d.lgs. n. 267/2000, e riconosciuta la propria competenza in merito 
all’oggetto in quanto atto discrezionale non rientrante nelle competenze dei responsabili dei 
servizi; 
 
VISTO lo Statuto Comunale; 
 
ACQUISITO il parere di regolarità tecnica di cui all’art. 49 del D.lgs. n. 267/2000; 
 
DATO ATTO che il presente atto non ha riflessi diretti né indiretti di regolarità contabile e 
pertanto non necessita di parere di regolarità contabile; 
 
con votazione unanime espressa nelle forme di legge 
 

DELIBERA 
 
DI PRENDERE ATTO, per le ragioni di cui in premessa e che qui si intendono integralmente 

richiamate a costituire parte integrante e sostanziale del presente atto, della designazione dei 

componenti del Consiglio della Biblioteca di Vespolate come di seguito individuati: 

- Sindaco sig. Davide Molinari – componente di diritto 

- Consigliera Maria Rosa Biscaldi – componente designato dal Consiglio Comunale 

- Consigliere Angelo Spina – componente designato dal Consiglio Comunale 

- Sig.ra Zanon Valentina - Assistente di biblioteca coordinatore dei volontari-biblioteca 

- Sig. Accorsi Alberto – componente nominato dall’associazione Pro Loco APS Vespolate 

 

DI PRENDERE ATTO, altresì, della designazione delle cariche interne al Consiglio della 

Biblioteca come di seguito individuati:  

- Presidente - Davide Molinari; 

- Vicepresidente - Valentina Zanon; 

- Segretaria  - Maria Rosa Biscaldi. 

 

DI DARE ATTO che ai sensi dell’art. 8 del Regolamento: 

- il Consiglio della Biblioteca ha durata pari al Consiglio Comunale che lo ha nominato e si 

riunisce in seduta pubblica su convocazione del Presidente, ogni qualvolta ne ravvisi la 

necessità, o in via straordinaria su proposta di due Consiglieri; 

- All’interno del Consiglio della Biblioteca vengono eletti: il Presidente, il Vice Presidente e 

il Segretario. Le deliberazioni sono prese a maggioranza di voti, in caso di parità il voto 

del Presidente determina la maggioranza.  

- Le nomine interne al Consiglio della Biblioteca devono essere comunicate 

all’Amministrazione comunale; 

 

DI DARE ATTO che la nomina a componente del Consiglio della Biblioteca non comporta il 

riconoscimento di alcun emolumento economico né di rimborsi spese di qualunque natura da 

parte dell’Amministrazione; 



DI COMUNICARE la presente deliberazione ai Capigruppo consigliari, ai sensi dell’art. 125 del 

D.lgs. n. 267/2000;  

Successivamente, data l’urgenza di provvedere, con votazione unanime resa in forma palese; 
 

DELIBERA 
 
DI DICHIARARE, stante l’urgenza, l’immediata eseguibilità della presente deliberazione ai sensi 
dell’art. 134, comma 4, D. Lgs. n. 267/2000 e ss. mm. e ii. 
 
 
 
 

 
 
 
Letto, confermato e sottoscritto. 
 

IL SINDACO 
Firmato digitalmente 
MOLINARI DAVIDE 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
Firmato digitalmente 
 Dr.ssa Giuliana Balbo 

 
 
 
 
 
                   
 


